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ACIK OGRETIM ON LISANS PROGRAMLARI
MEZUNLARININ LiSANS OGRENIMINE
DIKEY GEGCIS SINAVI

&

KUZEY

AKADEMI DGS

cOzUM KITAPCIGI

T. C. KiMLIK NUMARASI :

ADI

SOYADI

SALON NO : SIRANO:

Soru kitap¢igi numarasinin cevap kagidina kodlanmamasinin veya yanls
kodlanmasinin sorumlulugu adaya aittir.

SINAV NUMARASI: 00000033

DIKKAT SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKIi UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1.

T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi, Soru Kitap¢igi Uzerindeki
ilgili alanlara yaziniz.

Soru Kitap¢ik Numaraniz yukarida verilmistir. Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz ve asa-
gidaki ilgili alani imzalayiniz. Salon Gdrevlisinin de hem soru kitapciginizdaki hem de cevap kagidinizdaki ilgili
alani imzalamasini saglayiniz. Bu kodlamayi cevap k&gidiniza yapmadiginiz veya yanlis yaptiginiz takdirde
sinavinizin degerlendirilmesi mimkin degildir.

Bu sayfanin arkasinda yer alan agiklamayi dikkatle okuyunuz.

Adayin imzast:
Soru kitapgik numarasini dogru kodladim.

Salon Goérevlisinin imzasi:
Adayin soru kitapgik numarasini cevap kagidina
dogru kodladigini onayliyorum.
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€5 KUZEY AKADEMI

SAYISAL BOLUM
Yayinlar (GOZUMLER)

N
DGS 33. Deneme

Bu testte 60 soru vardir.

-

7 5)(6 6) (21-10)\/66-6
2 31 17\ e U1
2

11 60
= ?W =10 bulunur.
Dogru cevap C segenegidir.

2'nin arkasinda — 6

1'in arkasinda — 5
5'in arkasinda — 1

3'n arkasinda — 4 nokta bulunur.
O halde,
noktalarin toplami; 6 + 5+ 1 +4 = 16 bulunur.

Dogru cevap D segenegidir.

2mz 4'"2:64
2™ 2 _g°
2m +2m :26
3m° =6
m2:2

m = 2,m:—\/§
m =+2 =42 =0 bulunur.

toplam

Dogru cevap A secenegidir.

(a+ 1)!+a! _
a+2
(a+1)(a)+al=6.(a+2)

alla+1+1)=6.(a+2)
al =6 ise, a = 3 bulunur.

Dogru cevap C segenegidir.

. x3 her zaman pozitif degildir.
x < 0 ise, x3 < 0 olur.
Il ‘x‘ her zaman pozitif degildir.
x =0 ise ‘x‘ =0 olur.
M. (—x)2 her zaman pozitif degil. x = 0 olabili.
IV. —x4 her zaman pozitif degildir.
x>0 ise —x4 < 0 olur.
V. (1 O)XJr1 her zaman pozitiftir.

Dogru cevap A segenegidir.

a<0 ise a—c>b-c olmaldr.
a > b bulunur.

O halde;

b < a < 0 bulunur.

Dogru cevap E segenegidir.

x=yk,

y=zk,

z=1tk,

x =10z, x = 20t olduguna gore,
!

z = 2t bulunur.

Dogru cevap A segenegidir.

~2.(3+4).5=70

~(2.3+4)5=50

~2.(3+45)=46
23+45=26

30 sayisi elde edilemez.

Dogru cevap D secenegidir.
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DGS 33. Denemel

Bir giinde +5 metre ve —2 metre tirmanis ve kayma
olarak 3 metre yiiksege gikabilir.

16 glin sonuna kadar; 16.3 = 48 metre yukar! tirman-

mis olur.
Dogru cevap B segenegidir.
la-2[+3
10. —— <0, |a—2[+3> 0 oldugundan
la+2[-2

|a+2|—2 <0 olmalidr.
la+2[<2
—2<a+2<2
-4<a<0
={-3,-2,-1}
3 tane tam sayi degeri vardir.

Dogru cevap C segenegidir.

1. |x-8[=8-x x—8<0
x<8
|x—5|=x-5, x—-520
x25

5 < x <8 bulunur.

X= {5,6,7,8} olmak uzere 4 farkh x tam say1 degeri
vardir.

Dogru cevap D segenegidir.

12. Gift

54KLM8 (;|ft
Tek

- Gift ,Cift
NP —> Cift sayilar olmalidir.

NP < 18
={16,14,12,10}

O halde;
16+ 14+ 12+ 10 = 52 bulunur.

Dogru cevap A segenegidir.

13. KLM
x 23
L b— S(KM)
+ [+ 2(KLM)
875 875
5.(KLM) = 875
KLM = 175

K+L+M=1+7+5
=13 bulunur.

Dogru cevap D secenegidir.

14 JEE—J§'+ J5¥+J§’+ V32
" V5443 5-v3 2
(/5-+3) (V5+v3) (v2)
_ 5-2{15+3+5+2V15+3+V64 24 12
= 5 =5 =
bulunur.
Dogru cevap E segenegidir.
a ¢ e
15. E—E—T—kolsun.
Orantida paylar toplami ile paydalar toplaminin orani
yine sabittir.
a’+b _ -b%-a — 12
a  -b
a’+b-b%-a
— =12
a—b
2 L2
a“-b“+b-a — 12
a—-b
(a—b)(a+b)+b—-9
=12
a—b
(a—b)<a+b_1)
———=12
a—-b
at+b-1=12

a+b =13 bulunur.

Dogru cevap D secenegidir.




N KUZEY AKADEMI Kazanmak DGS 33. Deneme
N/ Yayinlari ﬂl’[lk Kolay...
16. x+y=17 20. xdefa 3,y defa 7 sayl kazandirmis olsun.
y—2z=5 x+y=17 O halde;
x” +2xz = 84 —y+2z=-5 3x+7y =46
X (x + 22) =84 * Voo
- X+2z=12 6 4
12
x =7 bulunur. y =4 bulunur.
Dogru cevap C secenegidir. Dogru cevap C secenegidir.
17.
x=1 | 3y+1 B (Yas toplami)
_ z-2 21. Ortalama=A= ——
x (Kisi sayisl)
|
B+70
x—1=(3y+1)(z-2)+1 A+1=="7" AX+A+x+1=Ax+T70
x=2=(3y+1)(z-2) A+x =69
x—2 B —-100
_2= iki A-1=——F— Ax—2A—-x+2=Ax-100
z-2 By + 1 (Her iki tarafa 3 eklersek) x—2
x—2 —2A-x=-102
z+1= 3y + 1 +3
OV 1 2/A+x=69
z+1 X*oy bulunur.
3y +1 , “2A-x=-102
Dogru cevap A segenegidir.
g P seneg x = 36 bulunur.
Dogru cevap B segenegidir.
18. Verilen kosula gore yazilabilecek en kiguk sayi: 1201
sayisidir.
O halde;
Rakamlar toplami; 1+2+ 0 + 1 22. Yolun tamami 60x olsun.
=4 bulunur. p20x 15 15x |
I 1.saat 2.saat 3. saat I
Dogru cevap B segenegidir.
2. saat sonunda kalan
v y yol = 60x — 15x = 45x
19. x =3, 3'=2 60
(Xy v _ 3 3. saatte gidilen yol = 45X'W
2 = 15x'tir.
x) =37
O halde; O halde;
() = 20x + 15x + 15x = 30x + 100
=3"x’ 20x = 100
=23 x=5
= 6 bulunur. 60x = 60.5 = 300 bulunur.

Dogru cevap C segenegidir.

Dogru cevap D segenegidir.
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23, —/
N ]

5 metre ilerleyip 2 metre
kaydigindan bir giinde 3
metre ilerleyebilir.

10 gunde 30 metre ilerler.

2
5 ¢ 11 glinde 35 metre ¢ikar,
T2¢ 2 metre geri iner.
5

12. gun ise 36 metrelik
kuyuyu asmis olur.

kuyu

Dogru cevap B segenegidir.

24. Torbadan cekilen toplardan, dncelikle mavi ve kirmizi
toplarin bitmesi gerekir ki bundan sonra ¢ekilen top
kesinlikle sari olsun.

O halde;

3 kirmizi + 5 mavi = 8 top c¢ekilerek kirmizi ve mavi
tiketilmis olur. Bundan sonra gekilecek olan top kesin-
likle saridir. Yani 9 topun igerisinden 1 tanesi sari olur.

Dogru cevap A segenegidir.

25. Iki yavru doguran Ucg yavru doguran
inek X 60 — x
Dogan yavru  2x 3(60 — x)

2x.60 40
Yasayan yavru = 100 + 3(60 —x).m
_120x . 7200 — 120x
~ 100 100
7200
=700 72 bulunur.

Dogru cevap D segenegidir.

26. Yelkovanin 1 dakikadaki hizi: (6°)'dir.

Akrebin 1 dakikada hizi: (% )'dir.

Saat tam 5.00'da akrep 5'in Uzerinde yelkovanin
12'nin Gzerindedir.

5.20'de yelkovan 4'Un Uzerindedir. Akrep ise tam 5'in
Uzerinde degildir. 20 dakika akrep ilerlemistir.

O halde;
1
Akrebin aldigi yol = 5.20 =10°'dir.

4 ile 5 arasinda 30° vardir. Ayrica akrep 10° daha
uzaklastigina gore toplam agi = 10° + 30°

=40° bulunur.

Dogru cevap C secenegidir.

27. Uriin fiyati Memur Maasi
1yilsonra 100 & 1 yil sonra 100 ©
! !
150 © 120 v
O halde;
%100 150 v
X 120 v

x =80, %20 azalma olur.

Dogru cevap E segenegidir.

28. Direk

250

i

*———o—90

x=V.t
250 = V.3,6
2500 metre  2500.10 ° km
V= e _ .
36 saniye 36 1 saat
"3600

= 250 km / saat bulunur.

Dogru cevap C segenegidir.

29. \Verilen bilgilere gore, 100 gémlek satiimigtir.

II. grafige gore,

Acl Miktar
80° 100
60° >< X
80.x = 100.60

X = 75 adet bulunur.

Dogru cevap D secenegidir.
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N/ Yayinlari ﬂl’[lk Kolay...
30. 1. grafikten 33. y.10*+1.10°+5.10°= 40105
80 100 ise y.10*+105 = 40105
100" x y.10* = 40000
x = 125 pantolan satiimistir. y =4 bulunur.
Pantolonun %20'si 125 ise Dogru cevap E segenegidir.
Uretilen toplam pantolon = 625 bulunur.
I. grafikten 34. |. Grafige gore,
150° 625 ise 4 ayda 22 cm uzar. 4 aydan sonra 6 ay iginde 18 cm
uzadigindan her ay 3 cm uzar.
30° X
O halde, 4 ay daha gecerse 12 cm daha uzar.
x = 125 gémlek Uretilmistir. Toplam = 22 + 12 = 34 cm uzar.
Dogru cevap C secenegidir. Il. Grafige gore
ilk 10 cm'de iiriin vermez sonraki
30 cm'de 6 kg ise
24 cm de X
31. | grafikten X = 4.8 bulunur.
30 125 Dogru cevap E segenegidir.
60° X
x = 250 kazak uretilmistir.
II. grafikten 35. |. Grafige gore
80° 100 10. ayda 40 cm'dir.
1200 Y 10 aydan sonra her ayda 20 cm uzar.
O halde;
y =150 kazak satiimistir.
60 cm icin 11 ay gegmesi gerekir.
O halde;
x 250 Dogru cevap C segenegidir.
y 150
=% bulunur.
Dogru cevap E segenegidir. 36. I. 4. aydan sonra her ay 3cm uzadiginda
6. ayda boyu = 22 + 6= 28 cm olur.
Il. ikinci grafige gére, fasulye bitkisi 10. aydan sonra
Urin vermektedir.
32, 410°+5.10°+2.10 =x IIl. 10. — 12. ayda fasulye bitkisinin boyu daha hizli

x = 4520 bulunur.

Dogru cevap D secenegidir.

artmaktadir.

Dogru cevap E segenegidir.
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37. K<M 40. Grafik — I'de
L<M 72 adet kalem 60°'ye karsilik geliyorsa,
L<N x adet kalem 360° olur.
Ornegin;
X =6.72
KLMN
X =432 bulunur.
1023 . o
Dogru cevap E segenegidir.
2031
8091 i .
41. Grafik — IlI'ye gore,
L rakami hep sifir kabul edilirse; .
72 adet kalem 144° ise
8 farkli K sayisi kolaylikla gorilmektedir. .
x adet defter 108° dir.
Dogru cevap B secenegidir.
g P senes O halde;
54 adet defter satilmistir.
Dogru cevap B secenegidir.
38. Kosullara uygun en kuguk KLMN sayisi,
K<M
L<M
42. Grafik — ll'den
L<N
Satilan silgiye karsilik gelen merkez agi 36°'dir.
KLMN
O halde;
1023 bulunur.
360° %100 ise
O halde;
36° X
N = 3 bulunur.
Dogru cevap A segenegidir. x = %10 bulunur.
Dogru cevap A secenegidir.
39. Verilenlere gore
KLMN 43. Grafik — I'den
6789 Kirtasiyecinin elinde baslangigta 432 adet Grtn vardir.
Toplam maliyet = 432 © bulunur.
6798
Kirtasiyeci 1 glinde 72 adet kalem sattigindan 1 kale-
7689 mi satis fiyati;
7698 72.x =432

8697 olmak Uzere 5 farkh sayi yazilabilir.

Dogru cevap D segenegidir.

X =6 P bulunur.

Dogru cevap C secenegidir.
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44, 1. 1. 2. 4. 4, 48. Salona gelen toplam kisi 20'dir.
2. 3. 3. 5. 5.
50 kg agirliginda olanlar toplam 5 kisidir.
O halde;
6 dakika 6 dakika 6 dakika 6 dakika 6 dakika %100 20 kisi
> —>» biryuzu pigen balik X 5 Kisi
> ——>» tamamen pigen balik
X = %25 bulunur.
O halde;
Dogru cevap C secenegidir.
30 dakikada siparis gelir. g P seneg
Dogru cevap D segenegidir.
45. 1. kisi yarim porsiyon
o ) > Tam porsiyon 49. Toplam agirlik;
2. kisi yarim porsiyon
. ) 3.70+6.60+1.50 +5.40 +4.50 + 1.60
3. kisi yarim porsiyon
. , > Tam porsiyon =210 + 360 + 50 + 200 + 200 + 60
4. kisi yarim porsiyon
. . . . = 1080 kg
Geriye kalan 8 kiside tam porsiyon yerine toplam he-
sap 20.10 = 200 © bulunur. 60 kg agirliginda toplam 7 kisi, toplamda 420 kg agir-
Dogru cevap C secenegidir. iga karsilik gelir
O halde;
46. 20 tane baligi arkal onli tek tavada iki balik birden 360 1080 ise
pisirildiginde 10.12 = 120 dk surer. X 420
Geriye kalan Ug balik;
1 1 2 x = 140° bulunur.
2. 3. 3.
Dogru cevap B secenegidir.
6 dakika 6 dakika 6 dakika
O halde;
alee; 50. Baylarin agirliklarinin ortalamasi
Toplam slre, 120 + 18 = 138 bulunur. ~3.70+6.60 +1.50
Do £ idi - 3+6+1
ogru cevap E secenegidir.
g P sened 210+ 360 + 50
=————— =62
10
B I girlikl rtal
47. 18 balik igin gegen toplam sire, her iki balik 12 dakika ayaniarin agiridarinin oraiamasi

strduginden,
9.12 = 108 dakika geger.

Daha sonra yeniden iki balik igin 12 dakika gecer.
Fakat baliklardan ikisinin 12 dakikadan uzun sirdigu
dislnulirse, 108 + 12 = 120 dakika fazla olmalidir.

Dogru cevap A secenegidir.

~5.40+4.50+1.60
B 5+4+1

 200+200+60 _
-

O halde;

46

62 — 46 = 16 bulunur.

Dogru cevap A segenegidir.
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51.

52.

53.

AL
Y
>E  ,_064
T2
D

o = 32 bulunur.

64°
B Cc

Dogru cevap B secenegidir.

A
X
F 6 1 c
15 E
X
o
D 12 B

ABC ikizkenardir.

AFE ~ ABD benzerliginden
X :i,]DB\ =12cm
2x ‘DB

Pisagor teoreminden
2 2 2
X +12 =15

x* = 81
x =9 bulunur.

Dogru cevap B segenegidir.

A a+4 B
[]
+
at+4 at+4 ats
o 1
D a+4 E 8 (¢}

(a+8)2=(a+4)2+82

a’+16a+64=a°+8a+16+64

8a=16
a=2
4 12).(a+4
AIan(ABCD)z(a+ +a+2 ><a+ )
(6+14).6
2

= 60 bulunur.

Dogru cevap D segenegidir.

54.

55.

56.

DBC liggeninde;

IDF| = 3.|FB| oldugundan
ABFE) = 12 ise
A(BFC) = 4 bulunur.

O halde;

A(ABCD) = 2.A(BDC)

=2.16
= 32 bulunur.
Dogru cevap D segenegidir.
D ¢}
£ 9
7 L
<
9
A X B

x°=(9+7).(9+7+9)
x> =16.25
x = 20 bulunur.

Dogru cevap B segenegidir.

C 27r = 470 ise
é‘ r =2 bulunur.
B |acPe1=2

|AC|=+3, 30° - 60° — 90°

Ucgeninden,
m(0)=60°
OCB daire diliminin alani = nr 60 _m4 21
. 31 V3 360 6 3
aloc) - V313
Tarali alan = %—g bulunur.

Dogru cevap E segenegidir.

10
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57. A(-1,2)~ y— eksenine gére simetrigi B(1,2)
B(1 , 2) — x—eksenine paralel 2 br saga 6telenirse C(3, 2)
C(3,2) — X — eksenine gore simetrigi D(3, - 2) dir.

A AD[" = 4% +4°

>
N

‘AD‘ =4+2 pulunur.

\/

JEE,] DR
Y

Dogru cevap E secenegidir.
58. G ADF ~ BGF ben-
3a 28T ucgenler
A . i | AD = 3|BG| old:-

[e] a [ 5 —

. gundan |BG|= 2

3 o bulunur.
S
b ‘ ADF ~ECD Ug-
a b
D 5 C genleri benzerdir.

Oklid Teoreminden
3° = 4/EG|

9
[EG|= s

Taral alan = A<@)—A(@)

3
3EG| 14
-2 2
9 3
34 4
2 2
24
=5 = 3 bulunur.

Dogru cevap A segenegidir.

59.

60.

D c
Al B'
5k
D [-]
kv/5 C
2k
A k B

[ac!l’ = (kv5 o+ (5K
(3V10)° = 5k* + 25K
90 = 30k
Hacim = k 2k 5k

= 30V3 bulunur.

Dogru cevap C secenegidir.

Ay
Ix+4y—-12=0
3x—4y+12=0
C
3
-4 4
> X
/A B

- 3x+4y—-12=0
x=0, y=3
y=0, x=4
- 3x—4y+12=0
x=0, y=3
y=0, x=-4
A(Aﬁ?»):%s: 12 bulunur.

Dogru cevap A segenegidir.

11
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~

Bu testte 60 soru vardir.

Cimlenin anlam butinlGgine bakilarak birinci bog-
luga B, C, D ve E segenegindeki sdzcukler gelebilir.
Ancak ikinci bogluga kalan segeneklerden sadece B
secenegindeki “eridiginde” s6zcugu gelebilir.

Dogru cevap B segenegidir.

Cumlenin anlam buatinltgine bakilarak birinci boglu-
ga A, C ve E secgenegindeki sdzcukler gelebilir. Ancak
ikinci bosluga kalan segeneklerden sadece E segene-
gindeki “toplayarak” s6zcligu gelebilir.

Dogru cevap E secenegidir.

Verilen parcada kisa bir yazi yazmanin gugliklerine
deginilmistir. Parganin anlam bittnligiine ve bogluk-
tan onceki cimle ile sonraki climleye bakilarak bos
birakilan yere E segenegindeki s6ziin gelmesi gerek-
mektedir.

Dogru cevap E segenegidir.

Verilen pargada karikatlrlerde her ayrintinin verilme-
mesine ve usta kabul edilen kisilerin daha az gizgiyle
mesaj verdigine vurgu yapilmistir. Parcanin anlam
butunlugune bakilarak pargayi devam ettirecek uygun
yargi B seceneginde gorulmektedir.

Dogru cevap B segenegidir.

“

Parcada gegen “...Pamukkale Universitesi Arkeoloji
Bolimu 6grencileri ve 6gretim Gyeleri tarafindan yeni-
den canlandirildi.” s6ziinde gegen “6gretim Uyesi” s6-
ziinden “Antik Cag Halk Pazari’nin canladiriimasinda
akademisyenler de yer almistir.” yargisi kesin olarak
cikarihr.

Dogru cevap C segenegidir.

Pargada gecgen “...akbil cihazina kartinizi okutarak en
son kullandiginiz aracin bilgilerini tespit edebilirsiniz.”
sozunden “Akbil cihazlarinda yolcu kartina ait kimi bil-
giler saklanmaktadir.” yargisi kesin olarak ¢ikarilir.

Dogru cevap B segenegidir.

Pargcada gegen “Titanik batmadan 14 yil 6nce Titan’in
Enkazi adl bir kitap yazilmistir.” s6ziinden “Gelecekte
yasanabilecek bir olay bir sanat eserinde yer alabil-
mektedir.” yargisi kesin olarak ¢ikarilir.

Dogru cevap E secenegidir.

Anlamli cuimle; anlatim bozuklugu olmayan, acgik, net
ve anlagsilir cimle demektir.

Kuralli cimle, yuklemi sonda olan ciimle demektir.

Bu bilgiler dikkate alindiginda sozler su sekilde sira-
lanmalidir: 1-1V-11-1-V

Dogru siralanmis sekli de asagidaki gibidir:
Ill. en uzun yasayan

IV. agacin genelde ¢inar

II. oldugu bilinir ancak

I. bir zeytin agaci

V. 1500 sene yasayabilmekte

Dogru cevap A secenegidir.
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9.

10.

Anlamli cimle; anlatim bozuklugu olmayan, agik, net
ve anlaslilir cimle demektir.

Kuralli cumle, yuklemi sonda olan cumle demektir.

Bu bilgiler dikkate alindiginda sdzler su sekilde sira-
lanmahdir: IV-11I-V-1I-I

Dogru siralanmis sekli de asagidaki gibidir:
IV. anneleri essiz

Ill. yapan, sana neler

V. verebileceginden ¢ok

Il. senin icin nelerden

|. vazgegebilecek olmasidir

Dogru cevap D segenegidir.

Anlamli cimle; anlatim bozuklugu olmayan, acik, net
ve anlaslilir cimle demektir.

Kuralli ciimle, ylUklemi sonda olan ciimle demektir.

Bu bilgiler dikkate alindiginda sézler su sekilde sira-
lanmalidir: I-I1-IV-11-V

Dogru siralanmis sekli de asagidaki gibidir:
I. her seyin en

lII. iyisine sahip

IV. olan kisi degil

Il. sahip oldugunun tadini

V. ¢ikaran kisi mutludur

Dogru cevap B segenegidir.

1.

12.

Numaralanmis ciimlelerle anlamli bir bitin olusturul-
dugunda siralama soyle olmalidir: IV-I-V-II-I1I

Bu siralamaya gore bagtan dérdinci cimle, Il. cim-
ledir. CUmleler bu siralama dogrultusunda alt alta di-
zildiginde paragraf su sekilde anlamli bir blttine do-
nisecektir:

IV. Orta GCag kimyacilari yani simyacilar, batiin de-
neysel caligmalarini bir teoriye dayandirdilar.

I. Onlara gore, altin bitin metallerin en tstindydd.

V. Cunku bu element havadan etkilenmiyordu, asit-
lere karsi dayanikliydi ve kikirtle sitildiginda
oteki metaller gibi degisime ugramiyordu.

Il. Yine onlara gére butin metaller altina dénisme
yonlnde bir gaba igindeydi.

IIl. Dolayisiyla bir metalin baska bir metale ve sonun-
da altina donustirilmesi ana amag haline gelmis-
ti.

Dogru cevap B secenegidir.

Numaralanmig cumlelerle anlamli bir bitin olusturul-
dugunda siralama soyle olmahdir: IV-1-V-II

Bu siralamaya gore lll. cimle disarida kalir. Ciimleler
bu siralama dogrultusunda alt alta dizildiginde parag-
raf su sekilde anlamli bir bitine dontsecektir:

IV. Televizyonun igerigi, toplumsal durum ve olaylar
konusunda cocuklar icin ¢agimizin temel bilgi
kaynaklarindan biri halindedir.

I. Gocuklar bu bilgi kaynagina dolaysiz ve kolayca
ulasabildikleri i¢in de televizyonun bagindan ayril-
mamaktadir.

V. Ne yazik ki verilen bilgiler, gcocuk tarafindan sor-
gulanmaksizin dogru olarak kabul edilmektedir.

II. Dolayisiyla gocuk acisindan televizyon, gergek
dinya ile es tutulmaktadir.

Dogru cevap C segenegidir.
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13. Konunun disina ¢ikan cimle, akigi bozan ciumledir. 16. Numaralanmis cumlelerle anlamli bir batin olusturul-
Verilen parganin genelinde yazinsal yapitlarin birgok dugunda siralama soyle olmalidir: | - 11 - 1V - 1lI- V - VI
bilim dali Gzerinden deg@erlendiriimesiyle o yapitin . . . . ..
L N . Bu siralamaya gore Ill. cimle ile IV. cimle yer degis-
iyi anlasilacagina vurgu yapiliyor. Ancak V. cimlede . L . R
gecen “Bir yapiti, okur géziinde degerli kilan elestir- tlrm.elldlr. Bu cun?lele.zlr“yer d?gflstlrdlglr?de paragraf su

. o o . sekilde anlamli bir butline dénusecektir:
menlerdir.” s6zlyle genel disuncenin disina gikilmis,
anlatimin akisi bozulmustur. I. Her insanin buyuk kuguk, énemli 6nemsiz, kendi-
. L ne gore bir hikayesi vardir.
Dogru cevap D segenegidir.

Il. Insan yiizleri, sahibinin bu hikayesini tagiyan ay-
nalardir.

IV. Sahibi istedigi kadar gizlesin, halini belli etmeme-
ye c¢aligsin; o ayna, butin hikayeyi acik ediverir.

IIl. Mesela gozler ve bakislar iyi bir anlaticidir.

V. Yuzun kivrimlari ve dudaklar, halden anlayana gok
seyler soyler.

VI. Kisacasi siz, bir insanin yuzine baktiginizda
onun aynasina vuran macerasini okuyabilirsiniz.

14. Konunun disina gikan cumle, akisi bozan ctumledir. . -

. . o . Dogru cevap C secgenegidir.
Verilen parcanin genelinde bilgisayarin bir¢cok alanda
kullanildigina, her gegen gin bilgisayarlarin gelis-
tirildigine vurgu yapihyor. Ancak Ill. cimlede gegen
“Glnimuz teknoloji anlayisi bilgisayari gorebilen,
dokunabilen ve emirleri algilayip sade bir dille cevap-
layabilen makineler olarak gérmektedir.” s6zlyle bilgi-
sayarin imkanlarinin dar bir gergevede kullanildigina
vurgu yapilmis, konunun disina ¢ikilmisg, anlatimin 17. Numaralanmig ciimlelerle anlamli bir batin olusturul-
akis! bozulmustur. dugunda siralama soyle olmahdir: I - IV - Il - 1l -V
Dogru cevap C secenegidir. Bu siralamaya gore Il. cumle ile IV. cimle yer degis-
tirmelidir. Bu cimleler yer degistirdiginde paragraf su
sekilde anlamli bir bitline dontsecektir:

I.  Divan sanatgilarinin estetik alanina giren bir s6z
sanati da abartmadir.

IV. Herhangi bir seyin inanilir él¢llerini, kendi icinde
tutarli bir bulugun sinirlarinda alabildigine genis-
letmedir abartma.

Ill. Gergi gunlik hayatta bile farkinda olmadan bas-

15. Konunun disina gikan cumle, akisi bozan ctimledir. vurdugumuz bir yoldur bu.

Verilen parganin genelinde mektup yazmanin keyfine
ve sundugu 6zgurlige vurgu yapiliyor. Fakat VI. cim-
le “bu siradan mektuplasma” séziyle baslatilarak bu
cumlede 6nceki cimlelerdeki verilen mesajin tersine
vurgu yapilmig, konunun disina c¢ikilmig, anlatimin
akisi bozulmustur.

Dogru cevap E segenegidir.

Il. On dakika otoblis bekleriz, “iki saattir gelmedi.”
deriz.

V. Bu tarz basit abartmalar yapitlarda okuru rahatsiz
etmez, hele mizah yazilarinda onsuz edilemeye-
cek seydir abartma.

Dogru cevap C secenegidir.
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18. Numaralanmig cumlelerle anlamli bir batin olusturul- 21. Gerekge, “neden” demektir. Ill. cimle 6nceki cuim-
dugunda siralama soyle olmahdir: 1 -V - 1ll - IV - 1I lenin gerekgesidir yani nedenidir. Ahmet Mithat
. . . . » Efendi'nin, terbiye konusuna digerlerinden daha ¢ok
Bu siralamaya gore Il. cimle ile V. cumle yer degis- N L . .
tirmelidir. Bu cimleler yer degistirdiginde paragraf su d.eger vermesinin ve es¢.er|er.|nde |srar|a.1 b‘u konu tize-
. o e . rinde durmasinin nedeni; Mithat Efendi’nin, toplumun
sekilde anlamh bir blttine donlgecektir: » . . . L
degismesi ve ilerlemesi icin Oncelikle insanin tek tek
I. Sehirlerin ortaya ilk ¢ikigi alti bin yillik bir gecmise degismesi gerektigine inanmasidir.
dayaniyor. o -
Dogru cevap C secenegidir.
V. ik érnekler, arkeoloji biliminin verilerine gére,
Catalhdylk’le baslayan ve Mezopotamya’ya yayi-
lan Stimer medeniyetine ait sehirlerdir.
Ill. Daha sonra diinyanin farkh alti bolgesinde birbi-
rinden etkilenmeksizin ve farkli zamanlarda sehir-
ler ortaya gikmigtir.
IV. Sehirlerle birliktelik saglayan teknolojik buluglar
kendini gostermistir.
Il. Bunlardan bazilari insan yasamini oldukga glizel-
lestirirken bazilari da olumsuz etkilemistir.
Dogru cevap B segenegidir. . . R
22. D segenegindeki “ona” sdzcugu cumleden atilirsa an-
latimda bir bozulma olmaz. Cunki bu s6zcugun gore-
vini cimlede gegen “arkadasima” s6zl zaten kargsila-
maktadir.
Dogru cevap D secenegidir.
19. Bu cumlede “hava” sozcugu “tarz, Uslup” anlamina
gelmektedir. Bu anlam E segeneginde gegmektedir.
Dogru cevap E segenegidir.
20. B segenegindeki “damarlarina islemek” deyiminin an-
lami “huy haline gelmek”, C segenegindeki “ylksek-
ten atmak” deyiminin anlami “yapamayacagi birgok
seyi yapabilirmis gibi sdylemek”, D segenegindeki
“bir dedigini iki etmemek” deyiminin anlami “her is-
tediginin yapilmasi, E segenegindeki “ytregi agza 23. Onciildeki climleye gére hosgori ve bilgi, kuskuyu or-

gelmek” deyiminin anlami “gok korkmak’tir. Fakat A
segeneginde birinci climle, ikinci cimlede kullanilan
deyimin anlamini igermemektedir. “Agzindan dusur-
memek” deyiminin anlami “her zaman s6zinu etmek,
sOylemektir.

Dogru cevap A segenegidir.

tadan kaldirmaktadir. Fakat C segeneginde insanlk
ve teknoloji adina yasanan gelismelerin birgogunun
temelinde kuskunun oldugu vurgulanarak zit bir du-
suince ortaya ¢ikmistir.

Dogru cevap C segenegidir.
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24. Elestiri; birinsani, bir eseri, bir konuyu dogru ve yanlis 27. Pargcada gegen “Gergek sairlerin, denemedigi hic-
yanlarini bulup géstermektir. I. climlede elestiri yoktur bir siir akimi yoktur.” séziinden A segenegi, “Gergek
nesnel bir yargi vardir. I. cimlede, glinimizde sikga sairler, ortak bir noktadan yola ¢ikip Oteki sairlerden
kitap tanitim bdltenlerinin yayimlandigi dile getirilmis- ayrilarak degisik yortingelere oturturlar siirlerini.” s6-
tir. ziinden B segenegi, “Siir akimlari, agilmasi zorunlu

. e bir engel ya da igcinde ¢ok degisik renkte, yikseltide
Dogru cevap A segenegidir. " . N N .
siir cografyalarinin yer aldigi genis bir gergcevedir.”
s6zunden C secenegi, “Kurduklar bu siir tlkesinde
siirlerinin ¢itasini ylkseltmek icin surekli ¢abalayip
dururlar.” séziinden E segenegi ¢ikarilir. Fakat gergek
sairlerin, siirde yetkinlestikten sonra diger yazin turle-
rinde Urln verdikleri bu pargadan gikarilamaz.
Dogru cevap D secenegidir.

25. “Dilinya edebiyatgilarinin pek gogu...” sdziiyle I. cim-
lede, “...okurlarin yetistirme dusincesi, 6te yandan
gocuklari iyi edebiyatla bulugturma gayreti...” sdziyle
Il. cimlede, “...klgukler igin yazan yazarlar var: Fazil
Husnl Daglarca, Necati Cumali...” s6zuyle Ill. cim-
lede, “...onlarda edebiyat tadi olusturacak ve onlarin . . .

. . ) . 28. Bu parga A segenegindeki sorunun yanitidir. “Masal-
edebiyata yakinlasmalarini saglayacak kitaplara ih- o . o . . o
) L . . lar icin yok olup gitme gibi bir tehlikeden s6z edilebilir

tiyacimiz var.” sozlyle V. cimlede verilenlere ulagil- o~ . o
. L mi?” sorusun cevabl su s6zlerde gegmektedir: “Elbet-

maktadir. Fakat IV. cimlede bir distince aktariimistir, . . . .

te. Eger bizler masallari yasatmazsak, giincel sekilde

uyari yapiimamistir. L
kurgulamazsak, gocuklara masal gelenegimizi tasi-

Dogru cevap D segenegidir. mazsak onlarin hepsi unutulur gider.”

Dogru cevap A secenegidir.

26. Pargada gegen “...(sanat¢ilik) dogustan gelen bir ka- 29. Bu pargada yazar, ¢ocuklara saglikla ilgili 6gretilenle-

biliyetle ilgilidir.” séztinden A ve C secgenegi, “...yet-
kin bir sanatg¢i olabilmek, yogun bir emek ve zihinsel
gaba gerektirir.” sozlyle B segenegi, “...gorduklerini
ve duyduklarini yasayabiliyorsa, onlari i¢ deneyleriy-
le besleyerek yasatabiliyorsa...” sdziiyle D segenegi
cikarilabilir. Fakat parcadan yola cikilarak basarili
sanat yapitlarinin kendine 6zgu bir anlatiminin oldugu

sodylenemez.

Dogru cevap E segenegidir.

rin yasama aktarilamamasindan yakinmaktadir. Par-
gada gecgen su sOzler bu durumu dogrulamaktadir: “...
onlarin bu bilgileri glnlik yasam pratigine gegirme-
lerini saglayamiyoruz.”, “...saglik egitimi konusunda
da tekrarliyoruz.”, “el yikama konusunda gostermesi
gereken Ozeni bir davranis bigimi olarak hayata gegi-

remiyor.”, “ne oldugunu, ne ise yaradigini 6gretiyoruz
ama onlara sebze yediremiyoruz.”

Dogru cevap D secenegidir.
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30. Pargada gecgen “Pek ¢ok kulture ve dile o kadar bas- 33. Pargada gegen “...en guzel yanlarindan biri kaba di-
kin bicimde giren...” s6ziinden A segenegine, “Dinya- daktiklikten uzak bir sekilde sevgi ve dostlugun 6ne-
da, yazarini Pinokyo kadar golgede birakan bir baska mini 6gretmesi.” sézliyle A segenegdine, “...olaylarin
kahraman herhalde yoktur.” séziinden B segenegine gectigi cevrenin canli anlatimiyla...” sdziyle C sege-
“...agdali bir dili yok.” s6zlinden C segenegine, “...bir negine, “...komik dgelerle oldukga ilgi ¢ekici.” sdzly-
cocuk klasigi olan Pinokyo...” sézunden E secenegine le D secenegine, “Kitap, her yastan okura bir seyler
deginildigi gérilmektedir. Fakat pargada Pinokyo’nun ogretebilecek ayrintilarla dolu.” sézuyle E segenegine
sadece cocuklara hitap ettigine deginilmemistir. Par- deginilmistir. Fakat pargada kitabin tamamen dis gu-
cada gegen su so6z de bunu desteklemektedir: “ cuyle olusturulduguna deginilmemistir.
herkesin hayatinda hi¢ degilse birkag defa, Ustelik ye- . .
. N . L Dogru cevap B segenegidir.
tiskin oldugunda bile yolu onunla mutlaka kesigmistir.”

Dogru cevap D segenegidir.

34. Pargada gegen “...ana dilini ve gevirecegi yapitin di-
lini gok iyi bilmesi gerekir.” sdziinden A segenegi, “bir
bakima ¢evirmen, yapiti ikinci bir diinya ile tanistirir.”
sOzlinden B segenegi, “...yapitin yazarinin tslubun-
dan yola ¢ikarak kendince bir sdyleyise ulasmak zo-

31. Parganin genelinde ergenlik donemine giren geng- rundadir.” séziinden D segenegi, “Bu anlamda ceviri,
lerin surekli degisen tavirlarina ornekler verilmistir. bir yapitin bastan yazilmasindan daha zor bir ugras-
Bunlar da gdsteriyor ki ergenlik dénemindeki gencler tir.” sdziinden E segenegdi cikarilir. Fakat pargadan
celiskili bir kisilik sergiliyorlar. ceviri yapitlarin, okurlarca biiylk bir ilgiyle karsilandi-

. e g1 cikarilamaz.
Dogru cevap C segenegidir.
Dogru cevap C segenegidir.

32. Pargada gegen “...kisiselligin de fazla oldugunu g6z 35. A segenegini pargada gegen “siddetii lodos, hirgin

ardi etmemek gerek gulnliikte.” sézlinden A segenegi-
ne, “Gunlikler, anilarla karsilastirildiginda, ¢ok daha
az sayidadir.” s6zinden B secgenegine, “
tarih icin bir kaynak olarak gunliklerin énemine de-
ginmek gerekir.” s6ziinden C segenegine, “...anllarla
kiyaslandiginda sicadi sicagina, giini giintine, hatta
saati saatine yazildiklari i¢in zamanla degisme olasi-
igr yoktur.” s6ziinden D segenegine ulasilir. Fakat bu
parcaya bagli kalarak gunlUklerin, yazarin hayal dun-

...0zellikle

yasini apagcik verdigi séylenemez.

Dogru cevap E segenegidir.

dalgalar...” sézleri, B segenegini pargcada gecen “Yok-
luklar iginde bir orduyla, dinyanin en gigli donan-
masina karsi kazanilan zafer, simdi bile akillara sig-
miyordu.” s6zu, D segenegini parcada gegen “Tam
burunda durmus, denizin cogkusunu seyrediyordum.”
“Yokluklar i¢inde bir orduyla, dinyanin en gugliu do-
nanmasina kargl kazanilan zafer, simdi bile akillara
sigmiyordu.” soOzleri, E segenedini pargada gegen
“hirgin dalgalar, Ege ile Marmara'yi birbirine baglayan
Canakkale Bogazi” sozleri dogrulamaktadir. Fakat
climlede tanimlamalara yer verildigi sGylenemez.

Dogru cevap C segenegidir.
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36.

37.

38.

Konunun farkli ydnune deginen ciimle, ikinci paragrafi
baslatan ciimledir. ik ciimlede S. Freud’un psikoloji
alanindaki yeniligine ve izledigi yola deginilmigtir. Fa-
kat IV. climleden itibaren konunun farkl yéniine degi-
nilmis, bilingaltinin nasil sanata déntsecegine vurgu
yapilmistir.

Dogru cevap C segenegidir.

Parcada kendinden bahseden sanatgi Oyku, roman
ve siir yazdigini séylemektedir. Bu da onun farkh tir-
lere yonelen ¢ok yonli bir sanatgi oldugunu gosterir.

Dogru cevap C segenegidir.

Pacada gecen “yalin anlatimi” s6ziinden B segenegi,
“Mesajlarla yUklu bir cocuk romani bu kitap.” s6zin-
den C secenedi, “...bu yeni romanini surprizli bir son-
la kaleme almis.” sdziinden D segenegi, “...renkli ve
mizahi resimleriyle...” s6ziinden E segenegi cikaril-
maktadir. Fakat pargadan yola ¢ikilarak yapitin igerik
yonunden siradan oldugu sdylenemez.

Dogru cevap A segenegidir.

39.

40.

Parcada gegen
cenlerin dogrularini géstermistir. Yanhs agiklanan kimi
atasozlerini belirlemis ve bunlari dizeltmistir.” s6zly-
le A segenegine, “Alaninin en kapsamlisi olan...” so-
ziiyle B segenegine, “...atasozlerinden kayda yanlis
gegenlerin dogrularini gostermistir.” séziiyle D sege-
negine, “...yazar, atasozlerini toplayarak kultur haya-
timizdaki ciddi bir boglugu doldurmustur.” séziyle E
secgenegine deginilmistir. Fakat parcada yapitin farkli
uluslarin atasozlerini kargilastirma amaciyla yazildigi-
na deginilmemistir.

...atasozlerinden kayda yanlis ge-

Dogru cevap C secenegidir.

Pargcada hayvanlarin birbirleriyle micadelelerine, ha-
yatta kalmak icin yaptiklarina sonra da bu durumun
olumlu sonuglarina dikkat gekilmistir. Bu sonug ise A
seceneginde verilmigtir.

Dogru cevap A segenegidir.
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41. Pargada gegen “Erguvan agdaci, baharin geldigini 43. Parcada gegen “16. ylzyilda ilk 6rnekleri Fransa’da
mujdelemek icin sabirsizdir.” soziyle kisilestirmeye, ortaya gikan...” sozlyle A segenegine, “Kemandan bir
“kegiboynuzuna benzer gicekler” soézliyle benzetme- hayli blyuUktdl, kargidan bakildiginda gévdesinin orta
ye, “Cogunlukla 7-8 metreye dek uzar. Tepesi genis, béliminde bulunan ve el yazisi ile ‘f’ harfini andiran
oldukga kuguk bir agactir.” sozleriyle betimlemeye, iki ses deligi vardi. Esasen sekli insan viicudunu an-
“Son derece kanaatkar, kurak topraklarda yetisebilen dinyordu.” sdzlyle B secenegine, “...keman, viyola,
bir agactir. Kalkerli topraklar sever, kaya catlaklari kontrbas ile ayni aileden gelen yayli bir ¢calgiymis.”
arasinda bile yetisir. Topradi azotgca zenginlestirdigi sozlyle C segenegine, “Kemandan bir hayli blyuktu.”
icin de yakinindaki 6teki agag ve galilarin yetismesine sozlyle D segenegine ulasiimaktadir. Fakat pargada
yardimci olur.” sozleriyle agiklamaya basvurulmustur. gok yaygin bir sekilde kullaniimadigina deginilmemisg-
Fakat parcada deyime bagvurulmamistir. tir.

Dogru cevap C segenegidir. Dogru cevap E segenegidir.

42. “Cogunlukla 7-8 metreye dek uzar. Tepesi genis, ol- 44. Parcada gegen “Klasik mizik egitimi almak icin (ama-

dukga kiglk bir agactir.” sozleriyle erguvanin fizik-
sel ozelliklerine, “Cogunlukla 7-8 metreye dek uzar.”
Sozleriyle erguvanin uzama sinirina, “Baharda acan
pembe renkli, keciboynuzuna benzer cigekleri...” s6-
ziyle erguvanin gicek agma dénemine, “Topragi azot-
¢a zenginlestirdigi igin...” sdzlyle erguvanin topraga
katkisina parcada deginilmistir. Fakat parcada ergu-
vanin kiltirimuzdeki yeriyle ilgili bilgi yoktur.

Dogru cevap D segenegidir.

clyla) konservatuara bagladigimda” soéziinde amag
bildiren yargli “Kemandan bir hayli biyuktu.” s6zin-
de karsilastirma, “...gello, 16. ylzyilda ilk 6rnekleri
Fransa’da ortaya ¢ikan ve keman, viyola, kontrbas ile
ayni aileden gelen yayl bir ¢algiymis.” séziinde tanim
cimlesi, “Esasen sekli insan vicudunu andiriyordu.”
sozunde benzetme vardir. Fakat pargada sayisal veri-
lerden yararlaniimigstir.

Dogru cevap C segenegidir.
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45. (1) “Herkes anahtarini kaybedebilir, isimleri unutabi- 47. Parcadan Abdulhak Sinasi Hisar’in elestiri ve makale
lir, yGzlerce kez aradigi numarayi sasirabilir.” ve (VI) turiinde yazi yazdigi ¢ikarilmaktadir. “...elestiri yazi-
“Yaslida bardak, anahtar gibi seyleri koydugu vyeri larinda, 6zenle okuyan, yazarlarin Gslubuna énem ve-
unutma, tanidiklarin isimlerini unutma veya karistir- ren, aruz ve dizgi yanlislarini, acele ve ihmalle yazilan
ma, bazi randevulari unutma, yakin zamanda oku- kitaplari sert bir bicimde elestiren biri olarak karsimiza
duklarini ve konustuklarini hatirlamada zorluk gekme, cikiyor.” s6ziinden ¢ok yonlu elestiri yapabildigi ¢ika-
ne yapmaya gittigini unutup yapmadan dénme, dik- rilmaktadir. Parcadan siir tahlillerine oncelik verdigi
kat daginikhigi, dilinin ucundakileri hatirlamada zorluk cikarilamamaktadir.
cekme gibi seyler olabilir.” ciimlesinde normal karsila- . s

. o Dogru cevap D segenegidir.
nan durumlardan s6z edilmistir.
Dogru cevap B secenegidir.

48. Parcada gegen “Ozellikle edebi nitelikleri olmayan ve
ticarl boyut kazanan yapitlar Gzerine yazarken son
derece olumsuz ve sert elestirilerden kaginmiyor.” s6-
ziinden A secenegine, “...ylksek olgitlerine pek yanit
vermeyen kitaplari sectigi de oluyor.” séziinden B se-
cenegine, “...son derece olumsuz ve sert elestiriler-
den kaginmiyor ama yigidin hakkini da veriyor. Eger
ki o yapitin guizel yanlari varsa onu sdylemekten de
cekinmiyor.” sézlerinden C segenegine, “...elestiri ya-
zilarinda, 6zenle okuyan, yazarlarin uUslubuna énem
veren, aruz ve dizgi yanliglarini, acele ve ihmalle yazi-
lan kitaplari sert bir bigcimde elestiren biri...” séztinden
D segenegine ulasiimaktadir. Fakat pargada E secge-
negine deginilmemistir.

Dogru cevap E segenegidir.

46. Pargada gegen “tanidiklarin isimlerini unutma” séziin-
den A segenegine, “bazi randevulari unutma” séziin-
den C segenegine, “dilinin ucundakileri hatirlamada
zorluk cekme” s6ziinden D segenegine, “dikkat dagi-
nikhd1” séztunden E segenegdine ulasiimaktadir. Fakat
parcadan vyaslilarin yeterli uyku uyuyamamalarina 49. “Calakalem” s6zli “gelisiglizel, durmadan o6zentisiz

ulagiimamaktadir.

Dogru cevap B secenegidir.

yazmak” anlamina gelmektedir. Bu s6ziin yerine “ge-
lisiglizel” s6zU geldiginde anlamda degisme olmaz.

Dogru cevap B segenegidir.
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50. |. cimlede “...se¢im yapmayi, sectiklerini tretmeyi, Verilen bilgilere gore, asagidaki tablo olusturulur.

51.

52.

Urettiklerini bulunmayan mevsime kadar saklamayi

“

ogrenmistir.” sozleriyle, 1l. cimlede “...besin olarak
Urettigi her seyin bilesimini merak etmisg, analizini ger-
ceklestirmistir.” sozleriyle, Ill. cimlede “...bu 6geler
birer birer ayrilmis ve bunlarin 6zellikleri saptanmig-
tir.” sozleriyle, IV. cimlede “...bunlarin bazilar belirli
yontemler kullanilarak hap seklinde paketlenmis; bir
kismi saf ve 6z, bir kismi da yogun bir duruma ge-
tirilebilmigstir.” sozleriyle zamana bagl olarak ortaya
¢ikan gelismelerden s6z edilmistir. Fakat V. cimlede
zamana bagl olarak ortaya ¢ikan bir gelismeden s6z

edilmemisgtir.

Dogru cevap E segenegidir.

Parganin Ill. cimlesinde neden-sonug iligkisi vardir.
Bilim ve teknoloji ilerledigi igin besinlerdeki bu 6geler
birer birer ayrilmis ve bunlarin 6zellikleri saptanmistir.

Dogru cevap C segenegidir.

Pargada niteleyici sézcikler kullaniimistir: belirli yon-
temler, yodun durum vb. Par¢cada amag climlesine yer
verilmigtir: “...diger yandan yasami icin gerekli 6geleri
uygun bir diizen icinde saglamak ister.” Parcada ka-
nitlanabilir yargilar kullaniimistir: “...bunlarin bazilari
belirli yon-temler kullanilarak hap seklinde paketlen-
mis; bir kismi saf ve 6z, bir kismi da yogun bir duruma
getirilebilmistir.” Pargada ikilemelere yer verilmistir:
yavas yavas, birer birer. Fakat parcada alintilamaya
(alinti s6ze) yer verilmemisgtir.

Dogru cevap D segenegidir.

53.

Kurs Siresi Kis
Pazartesi Cenk
Sali <—|
Carsamba 3
mre <J
Persembe 4 Asli
Cuma 5 Burcu

* Burcu Cuma giini kursa gitmektedir.

Ayni surede kurs alan kisiler art arda glnlerde kurs al-
diklarindan ve Asli Cenk'ten 3 giin sonra kursa gittigi
icin Cenk pazartesi, Asli persembe, Dilek ile Emre sali
ve gcarsamba gunleri kursa giderler.

Tablodaki bilgilere gore Asli kesinlikle persembe guni
kursa gitmektedir.

Dogru cevap D segenegidir.

54. Tablodaki bilgilere gore, Cenk pazartesi ginu kursa

55.

gitmektedir.

Dogru cevap D segenegidir.

Tablodaki bilgilere gore 3 kisinin kursa gittigi gun ve
kurs aldid1 sure kesin olarak bilinir.

Dogru cevap C segenegidir.
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56.

57.

58.

Tablodaki bilgilere gore,

Belgin ve Can ayni renkte, Enes ve Fatih farkl renkte
kazak giyerse Cetin ya gri ya da lacivert giyer, kah-
verengi olursa Enes ve Fatih ayni renk giymis olur.
Cetin ce Can'in kazaklari farkh renktir. Cetin'in kazagi
gri renk oldugu durumda Fatih'in kazagi ya gri ya da
kahverengi olur.

Talodaki bilgilere gore, getin'in kazagi kahverengi de-
gildir.

Dogru cevap B segenegidir.

Tablodaki bilgilere gore, Cetin'in ve Can'in kazaklari
farkli renktir.

Dogru cevap E segenegidir.

Tablodaki bilgilere gére, Fatih'in kazagi lacivert degil-
dir.

Dogru cevap C segenegidir.

Yayinlan ﬂl’nk JCOlay
Lacivert | Lacivert | Lacivert | Gri Gri | kahverengi Burak Seyme | Hamza | Feyza Zeynep
Ali Belgin Can getin | Fatih/ Enes/ 1| Yizme | Gilres |Yizme | Atletizm | Atletizm
Enes Fatih - - - - -
2 | Atletizm | Gures Atletizm | Yizme | Ylzme
Ali Cetin Fatih / | Belgin Can Enes/
Enes Fatih

59.

60.

Talodaki bilgilere gore,

Seyma esin olarak gires dalinda yarismistir. Burak ile
Hamza, Feyza ile Zeynep ayni daldi yarigmistir.

Burak ve Hamza ayni dalda yarismis, Hamza
Burak'tan daha buyuk derece almistir. Buna gore,

Hamza 1. olmustur.

dereceleri tablo haline getirirsek,

Burak Seyma | Hamza | Feyza Zeynep
2 1 3

Tablodaki bilgilere gore, Seyme gires dalinda yaris-
migtir.

Dogru cevap E segenegidir.

Tablodaki bilgilere gére, Hamza ikinci olmustur.

Dogru cevap A segenegidir.
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